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Под бой часового «оркестра»

16 Май 2009

Василий Тишонок (на снимке) живет в деревне Зябки Глубокского района. Дом его стоит в живописном месте. Буквально в ста метрах плещется одно из самых красивых и глубоких озер Беларуси -- Долгое.

Лет двадцать Василий Владимирович отработал слесарем и электриком, а сейчас посменно трудится на АЗС в деревне Прозороки. Говорит, так больше времени уделяешь давнему хобби. Тишонок коллекционирует настенные часы, которых собрал уже за полсотни.

Первые часы, вспоминает, подарил тесть. Изготовили их еще до 1860 года! Долго возился коллекционер, но все-таки запустил. (Знал хорошего часового мастера, и многие тонкости ухода за часами перенял у него.)

В коллекции теперь есть часы времен Пушкина. А еще -- французские. Говорит, эти попали случайно. Корпус, механизм были сломаны. Провозился месяц, но восстановил. Любопытна их история. В округе, рассказывали, жили два брата. Они уехали на заработки во Францию где-то в 1874 году, потом вернулись на Родину и привезли с собой часы, принадлежащие одному из братьев. А в коллекцию к Василию попали еще одни часы -- уже второго брата!

-- Я отремонтировал их, -- вспоминает Василий Владимирович, -- потом предложил женщине-владелице продать их мне, но та вначале не соглашалась. Но через некоторое время все же сделка состоялась.

-- Не мешает ли вам отдыхать бой полсотенного часового «оркестра»? -- спросила я у Василия Владимировича.

-- Нисколько! -- ответил он. -- Мы с женой привыкли. А вот когда дети или знакомые в гости приезжают, то им, конечно, поначалу непривычно, но, говорят, интересно!

Чтобы поддерживать в работоспособном режиме такое множество часов, надо и время, и правильный уход за механизмами, замечает владелец коллекции.

А еще Василий Тишонок -- приверженец здорового образа жизни. Купается в озере до появления первого льда, зимой обливается холодной водой. Его родные места входят в гидрологический озерный заказник. Земли в основном песчаные, сложные. Рядом с домом взял Тишонок с полгектара таких проблемных угодий в аренду и посадил «свой» -- сосновый -- лес. За три года сосенки окрепли и теперь радуют глаз!

Сосны он посадил и вдоль дороги, ведущей к соседнему дому, красиво выложил ее камнями. Проложил экологическую тропу здоровья вдоль озера, на его мыс. По ней приятно пройтись. Возможно, Василий Тишонок скоро займется агротуризмом. Ведь место для приема туристов вполне подходящее.

Тамара ЯЦКЕВИЧ.

Глубокский район.

Фото автора.
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